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 مدخل إلى علم المعلومات والمكتبات 
Introduction to Information and library Science  

 1. اسم المادة

 2. رقم المادة 0807120

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 )نظرية، عملية(الساعات الفعلية  48

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 5. اسم البرنامج علم المكتبات والمعلومات

 6. رقم البرنامج 0807

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية 

 8. الكلية العلوم التربوية

 9. القسم علم المكتبات والمعلومات

 10. مستوى المادة (الأولى والثانية)السنة 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 20232024/

 12. الدرجة العلمية للبرنامج سالبكالوريو 

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة -

 14. لغة التدريس العربية

 ☐ 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي 

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 20232024/

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 أ. د. عمر أحمد همشري

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 الأستاذ الدكتور عمر همشري

  349رقم المكتب: 
 احد ثلاثاء خميس 4-3 الساعات المكتبية: 

 24445رقم الهاتف: مكتب:  

 yahoo.com@53ohamالبريد الإلكتروني: 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

، مؤسسات ادر المعلوماتمصوالمعرفة،  البياناتو تالمعلوماعلم المكتبات والمعلومات، الثقافة التكنولوجية، الثقافة المعلوماتية، 

دمات خ معلومات،ال درمصا ، تنظيمالمعلومات وأنواعها مع التركيز على المكتبات في الأردن بعامة ومكتبة الجامعة الأردنية بخاصة

 المعلومات، توثيق مصادر المعلومات.

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

 .هاوالعلاقة بين، ، المعلومات والمعرفةلبيانات و تعرف المفاهيم الأساسية ل .1
 الأنواع المختلفة من مؤسسات المعلومات وأهدافها ووظائفها وخدماتها. تمييز .2
 الأنواع المختلفة من مصادر المعلومات وكيفية استخدامها. المقارنة بين .3
 تعرف العمليات المتعلقة بتنظيم مصادر المعلومات كالفهرسة والتصنيف. .4
 حديثة.توثيق مصادر المعلومات وفق الأساليب ال .5

 

 

 تاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

1 

 

2 3 4 5 6 7 8 9 

لبيانات المفاهيم الأساسية ل بينيميز 
 والمعلومات والمعرفة

         

mailto:yahoo.com@oham53
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مؤسسات يميز بين الأنواع المختلفة من 
 المعلومات

         

المختلفة من  والأنواع بين الأشكال يقارن 
 مصادر المعلومات وكيفية استخدامها

         

مصققققققققادر يطبققققققققق مهققققققققارت البحقققققققق  عققققققققن 
وقواعققققققد  المعلومققققققات فققققققب فهققققققرس المكتبققققققة

 البيانات.

         

وفق الأساليب  تيوثق مصادر المعلوما
 الحديثة.

         

          على اختلافها بإتقان يستخدم المكتبات
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م 
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة

أساليب * متزامن

 التقييم
 المصادر/المراجع

1 

1.1 

الوعب  الثقافة المعلوماتية، .1
الثقافة  المعلوماتب، 

التكنولوجية، البيانات 
، مجتمع والمعرفة المعلوماتو 

المعلومات ومجتمع المعرفة، 
 المعرفة والطالب الجامعب.

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

1.2 // // // // // // // 

1.3 // // // // // // // 

2 2.1 // // // // // // // 

2.2 // // // // // // // 

2.3 // // // // // // // 

3 

3.1 

أنواع المكتبات ومركز  .2
 المعلومات

 مكتبة الجامعة الأردنية 
 -أنموذجاً  –

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

3.2 // // // // // // // 

3.3 // // // // // // // 

4 4.1 // // // // // // // 

4.2 // // // // // // // 

4.3 // // // // // // // 
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 مصادر المعلومات 5.1

Information Sourcs 

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

5.2 // // // // // // // 

5.3 // // // // // // // 

6 6.1 // // // // // // // 

6.2 // // // // // // // 

6.3 // // // // // // // 

7 

7.1 

 المعلومات مصادر تنظيم .3
)فهرسة 
 Organizingوتصنيف(

Information Sources 

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

7.2 // // // // // // // 

7.3 // // // // // // // 
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

8 8.1 // // // // // // // 

8.2 // // // // // // // 

8.3 // // // // // // // 

9 9.1 // // // // // // // 

9.2 // // // // // // // 

9.3 // // // // // // // 

10 

10.1 

استرجاع المعلومات 
Information 

Retrieval 

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

10.2 // // // // // // // 

10.3 // // // // // // // 

11 

11.1 

خدمات المعلومات 
Information 

Services 

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

11.2 // // // // // // // 

11.3 // // // // // // // 

12 12.1 // // // // // // // 

12.2 // // // // // // // 

12.3 // // // // // // // 

  التوثيق 13.1 13
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا
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Documentation 

13.2 // // // // // // // 

13.3 // // // // // // // 

 // // // // // // مراجعة للمادة 14.1 14

14.2 // // // // // // // 

14.3 // // // // // // // 



8 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 

 

 

 

 

 

 

 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

      70 الامتحانات

     20 الابحاث و  الواجبات

المشاركة والحضور 

 والغياب

10     

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 لطالب(لالمسموح بها % نسبة الغياب 15) :حسب النظام المعمول به فب الجامعةوالغياب سياسة الحضور -أ

 ذا كان غيابه بعذر مقبول.د:يعطى الطالب فرصة إالوقت المحدت فب وتسليم الواجبا اتالغياب عن الامتحان -ب

 إجراءات السلامة والصحة. -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفب:يحرم الطالب من علامة الامتحان. -د

 % امتحان نهائب.50اركة / ومش واجبات,%20امتحان أول/% 30إعطاء الدرجات:  -ه

 .زود بأجهزة حاسوب وجهاز عرضم: مكتبة الجامعة، يتوافر مختبر بالقسم تسهم فب دراسة المادةالتب و الجامعة ب فرةاالمتو  الخدمات -و

 المراجع .26

 المقررة، والقراءات التب يجب على الطالب تغطيتها للموضوعات المختلفة للمادة.الكتب   -أ -أ
 .دار صفاء عمان: .مدخل إلى علم المكتبات والمعلومات(. 2014أحمد، )همشري، عمر  -
 (. علم المكتبات والمعلومات )بحوث ودراسات(. عمان: المؤلفون.2022عليان، ربحب مصطفى، وآخرون ) -
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 (. موضوعات خاصة فب علم المعلومات ومعجم للمصطلحات. عمان: دار دجلة.2021عليان، ربحب مصطفى ) -
 .التعليمية بها، وغيرها من الموادالكتب الموصى  -ب
لرقمية المكتبات ا ،لمعلوماتيادراسات في علم المكتبات والمعلومات: خدمات المعلومات، الوعي  (.2019، )الدرهوبب، محمد الهادي .1

 ، إربد: عالم الكتب الحدي .والإلكترونية والانترنت، مجتمع المعلومات، تحديث علوم المكتبات والمعلومات العربية
 . عمان: الوراق.إدارة المكتبات الجامعية في البيئة الرقمية(. 2019خطاب، السعيد مبروك، ) .2
 ، عمان: دار صفاء.اتجاهات حديثة في علم المعلومات(. 2017عبد الهادي، محمد فتحب، ) .3
 ، القاهرة: دار العالمية.علم المعلومات والمكتبات ونهاية الايدولوجيا(. 2015فضل، جعفر علب، ) .4
 . عمان: دار صفاء.إدارة المعرفة: الطريق إلى التميز والريادة(. 2013مشري، عمر أحمد، )ه .5
 . عمان: الرضوان.تنمية مصادر المعلومات التقليدية والإلكترونية(. 2013عليان، ربحب مصطفى، ) .6
 . عمان: دار صفاء.خدمات المعلوماتأساسيات (. 2017عليان، ربحب مصطفى، ) .7
 . عمان: دار صفاء.المكتبة ومهارات استخدامها(. 2009همشري،عمر أحمد، ) .8
 . عمان: دار صفاء.نظم استرجاع المعلومات بين النظرية والتطبيق(. 2005التكروري، سناء حافظ، ) .9

 (. المكتبات الرقمية وتقنية الوسائط المتعددة. عمان: الوراق.2022المالكب، مجبل لازم) .10
 ردنية.(. أساسيات الفهرسة الوصفية والإلكترونية )المحوسبة(. عمان: جمعية المكتبات والمعلومات الأ2022د إسماعيل)شوابكة، يونس أحمال .11
 لرياض: مكتبة(. الأساس الفكري لتنظيم المعلومات، ترجمة السند، صالح بن محمد وآخرون.ا2012اسفينونيس، إلين، ) .12

 الملك فهد الوطنية.
 

 : مواقع ويب لغايات التطبيق
http://library.ju.edu.jo/ .موقع مكتبة الجامعة الأردنية 

http://hip.jopuls.org.jo/web/ju  لجامعة.افهرس مكتبة 
http://catalog.loc.gov/ .فهرس مكتبة الكونجرس كأدوات استرجاع 

 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://library.ju.edu.jo/
http://hip.jopuls.org.jo/web/ju
http://catalog.loc.gov/
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 ------------------التاريخ:  - ---------------------لتوقيع: ا -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- لتوقيعا --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------لتوقيعا -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- لتوقيعا -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------وقيعالت -------------------------------------------العميد: 

 


